
SOLUCIONES EXAMEN TÉCNICAS BÁSICAS DE ENFERMERÍA 
MODELO D 

 

1.- Qué significado tienen los términos hidrosoluble y liposoluble e indica 
que nutriente se clasifica según estos. 

RESPUESTA:   

Hidrosoluble: soluble en agua 

Liposoluble: soluble en grasas 

El nutriente que se clasifica en estos dos grupos son las vitaminas 

 

2.- Para realizar sus funciones, las hormonas tiroideas precisan:  

RESPUESTA:  C. Yodo y aminoácidos. 

 

3.- Respecto a las pirámides de Malpighi es falso que: 

RESPUESTA: B. En los vértices encontramos los cálices renales. 

 

4.- Se puede dejar de menstruar por una alteración del: 

RESPUESTA: B. Hipotálamo 

 

5.- Las bolsas colectoras para ostomias: 

RESPUESTA: D. Todas son correctas 

 

6.- Para la realización de determinadas pruebas cutáneas se utiliza la vía: 

RESPUESTA: A. Intradérmica 

 

 

 



7.- Unas sustancias nutritivas formadas por carbono, oxígeno e hidrógeno, 
cuya función es principalmente energética, y que aportan 9 Kcal por gramo 
de sustancia puede ser: 

RESPUESTA: B. Lípidos 

 

8.- La PTH: 

RESPUESTA: B. Aumenta la calcemia. 

 

9.- Cuando en una herida observemos un cuerpo extraño: 

 

RESPUESTA: C. La cubriremos con gasas estériles o un paño limpio 

 

10.- ¿Qué características hay que observar en la toma del pulso? 

RESPUESTA: La frecuencia, el ritmo y la intensidad. 

 

11.- Una pelusilla fina que cubre la cara y el cuerpo y desaparece al 
finalizar la primera semana es el: 

 

RESPUESTA:  B. Lanugo. 

 

12.- Una dieta en la que se reducen los alimentos del tipo de la leche, carnes, 

pescados y huevos se denomina: 

RESPUESTA: B. Hipoproteica 

 

13.- Respecto a la ecografía es falso que: 

 

RESPUESTA:  C. Se realiza con radiaciones ionizantes. 

 



14.- Durante la espiración: 

RESPUESTA:  A. El diafragma asciende 

 

15.- Son pautas de actuación en el paciente convaleciente: 

RESPUESTA:  A. Estimular su autonomía  e independencia 

 

16.- Son signos a observar en pacientes en el periodo de convalecencia 
postquirúrgica: 

RESPUESTA: D. Todas son correctas 

 

17.- Los movimientos en los que el paciente tira o presiona contra la mano 
o el brazo del auxiliar que ejerce una fuerza en sentido contrario son: 

 

RESPUESTA:  B. Antagónicos 

 

18.- El personal auxiliar de enfermería deberá cumplir unos requisitos 
especiales con este colectivo: 

 

RESPUESTA:  D. Todas son correctas 

 

19.- El 15 % de la Kcal de la dieta deben ser aportadas por los: 

 

RESPUESTA:  C. Proteínas 

 

20.- Son signos a observar en un paciente recién intervenido: 

 

RESPUESTA:  D. Sudoración 

 



21.- La biopsia de cuello de útero se practica con ayuda de unas pinzas de: 

 

RESPUESTA:  D. De Novak. 

 

22.- La absorción es rápida debido al escaso espesor epitelial y a su rica 
vascularización en la vía de administración: 

 

RESPUESTA:  B. Sublingual 

 

23.- Nombra los enzimas digestivos e indica sobre quien actúan. 

RESPUESTA:  

• Pepsinógeno. Esta enzima se activa al contacto con el ácido clorhídrico, 

formando pepsina. Actúa sobre las proteínas, rompiéndolas en fragmentos 

más pequeños. 

• Lipasa gástrica. Esta enzima actúa sobre las grasas emulsionadas o batidas, 

como las de la leche o la yema del huevo. 

 

24.- El anabolismo es: 

 

RESPUESTA:  B. El conjunto de procesos por los cuales hay una asimilación de 

materia orgánica 

 

25.- En mujeres que van a dar a luz se utiliza el sondaje: 

RESPUESTA:  D. Transitorio. 

 

26.- Sobre las cánulas nasales no es cierto que: 

RESPUESTA:  D. Irritan las fosas nasales. 

 

 



27.- Sobre el diagnóstico de enfermería es falso que: 

RESPUESTA: D. Va seguido de la etapa de planificación. 

 

28.- Según la regla de Wallace para determinar la extensión de una 
quemadura: 

RESPUESTA: D. Todas son correctas 

 

29.- Ante una hemorragia externa es falso que: 

RESPUESTA: A. Realizaremos un torniquete inmediatamente para evitar la 

pérdida de sangre 

 

30.- Los corpúsculos de Paccini se relacionan con: 

RESPUESTA: C. Presión. 

 

31.- Clasifica y distingue los tipos de heridas. 

RESPUESTA:   

• Incisas. Son las producidas por un objeto cortante; suelen ser largas y poco 

profundas. 

• Contusas. Son las causadas por un objeto romo; suelen tener bordes 

irregulares. 

• Punzantes. Son profundas y con orificio de entrada pequeño. 

• Especiales. Pueden ser: 

— Por mordedura. 

— Por arrancamiento. 

— Por asta de toro. 

— Por arma de fuego. 

— Quirúrgicas. 

— Mixtas. 



32.- Es falso en los vendajes de las extremidades que: 

RESPUESTA: B. La presión mantendrá el vendaje en posición 

 

33.- Se le considera responsable del control del equilibrio al: 

 

RESPUESTA: C. Cerebelo. 

 

34.- ¿Qué es una campana de flujo laminar? 

 

RESPUESTA:  

Son dispositivos en los que al circular un flujo de aire garantiza la 

composición, esterilidad y la estabilidad del preparado de la nutrición 

parenteral. 

 

35.- El paciente quirúrgico ambulante: 

RESPUESTA:  D. La A y la C son correctas 

 

36.- La parálisis de las piernas y de la extremidad inferior del cuerpo 
recibe el nombre de: 

RESPUESTA:  D. Paraplejia 

 

37.- Lo trasladaremos al hospital - Es falso que el traslado de un 
accidentado: 

RESPUESTA:  A. Se debe realizar con la máxima celeridad 

 

38.- Una proteína que contiene 3 aminoácidos recibe el nombre de: 

RESPUESTA:  C. Polipéptido 

 



39.- De entre los test estandarizados, valora la capacidad para desarrollar 
las actividades de la vida diaria del paciente geriátrico el de: 

RESPUESTA:  A. Barthel 

 

40.- El estudio del origen de las enfermedades es la: 

RESPUESTA:  C. Etiolog¡. 

 

41.- La velocidad de acción del fármaco es más rápida en la v¡ de 
administración: 

RESPUESTA:  B. Endovenosa 

 

42.- Se conoce con el nombre de muerte a los términos: 

RESPUESTA:  D. Todas son correctas 

 

43.- ¿Cómo se lleva a cabo la anestesia epidural? 

RESPUESTA:   

Introduciendo el anestésico por inyección entre las espinas vertebrales, en el 

espacio extradural. 

 

44.- La persona que va a ser intervenida quirúrgicamente y no se 
encuentra hospitalizada previamente se denomina paciente: 

RESPUESTA:  B. Quirúrgico ambulante 

 

45.- En la contracción del músculo liso uterino interviene: 

RESPUESTA:  A. Oxitocina. 

 

 

 



46.- La parálisis de un lado del cuerpo se denomina: 

RESPUESTA:  A. Hemiplejia 

 

47.- El conjunto de síntomas que presenta una persona cuando no 
consume la droga que habitualmente toma se llama: 

RESPUESTA:  B. Síndrome de abstinencia 

 

48.- El apoyo psicológico al paciente tanto de enfermería como de los 
familiares en el caso en un paciente que va a ser trasplantado es un 
cuidado relacionado con: 

RESPUESTA:  B. El bienestar personal 

 

49.- En el periodo de convalecencia postquirúrgica observaremos: 

RESPUESTA:  D. Todas son correctas 

 

50.- Sobre la litiasis renal es cierto que: 

RESPUESTA:  D. Todas son ciertas. 

 

 


